

## **МЦЕНСКИЙ ФИЛИАЛ ОРЕЛГТУ: «МЫ ДОЛЖНЫ ДЕЛАМИ, А НЕ СЛОВАМИ, ПОДДЕРЖИВАТЬ НАШУ МОЛОДЕЖЬ!»**

2009 год объявлен в нашей стране Годом молодежи. В соответствующем указе президента сказано, что главной задачей этой программы является «развитие творческого, научного и профессионального потенциала молодежи, ее активное привлечение к проведению социально-экономических преобразований в стране, воспитание патриотизма и гражданской ответственности».

Все эти слова, как и сама идея проведения Года молодежи, без сомнения, являются правильными и необходимыми. Но на одном из интернет-порталов был проведен опрос на тему «Что вы ждете от Года молодежи». Более половины откликов оказались пессимистичными: люди просто не верят в то, что слова не останутся всего лишь словами, и за ними последуют реальные действия. Другая часть респондентов призывает не ждать помощи от государства, а полагаться на собственные силы и быть более активными, принимать участие в общественно-политической жизни и самим влиять на собственную жизнь и жизнь нашей страны.

### **Сегодняшние студенты - завтрашний день государства**

Обе эти позиции - крайности, и истина, как обычно, где-то посередине. Если молодежь останется аполитичной, равнодушной к общественным и социальным проблемам сегодняшнего дня, вряд ли будущее нашей страны будет иметь какие-то перспективы. Но одного только энтузиазма недостаточно, надо, чтобы властные структуры, организации, которые могут реально оказывать влияние на жизнь молодого поколения, создали такие условия, в которых молодежь сможет себя реализовать, получить необходимый опыт самоуправления, разработки общественно значимых проектов. Одной из наиболее важных таких структур является вуз. Высшее учебное заведение должно не просто давать знания по специальности, оно должно формировать гармонично развитую, активную личность. Эта мысль

является очевидной, но нередко остается лишь красивой фразой. Ведь создание таких условий требует и от руководства вуза, и от всего преподавательского состава вложения дополнительных сил и времени. Нередко, прежде чем предлагать студентам новую форму общественной деятельности, участие в интересном проекте, сотрудники вуза сами должны освоить совершенно новые для себя сферы. Тем более сложно решать эти задачи в условиях небольшого провинциального города.

Но в нашей области есть хороший пример того, как небезразличное отношение к молодежи, ее будущему, стремление создать условия для роста общественной, политической активности студентов дает реальные результаты. И главное доказательство этому - реакция самих молодых людей, их желание продолжать работу в заданном направлении, стремление предлагать и реализовывать собственные проекты. Речь идет о Мценском филиале ГОУ ВПО «Орловский государственный университет».

- На своем примере мы показываем, что можем и должны развивать все направления молодежной политики, в том числе и в таких городах, как Мценск, - говорит директор вуза Валентин Митрофанович Александров. - Наш филиал существует не так уж долго - чуть более семи лет. Но за это время была создана богатейшая учебная база, сохранен и приумножен кадровый потенциал двух колледжей, на основе которых и был образован филиал, мы интегрировали науку в производство. Руководство страны понимает, что завтрашний день государства - это именно молодежь. И главная стратегия нашего вуза - это постоянная, разнонаправленная работа со студентами, поддержка их общественных и социальных инициатив.

### **Молодежные инициативы**

Эти слова прозвучали на мероприятии, ставшем как раз реализацией одной из важных молодежных инициатив.

27 марта на базе Мценского филиала ГОУ ВПО «ОрелГТУ» прошла научно-практическая конференция «Год молодежи - эпоха демократии завтра». Идею проведения такой конференции предложили ребята из

общественного молодежного парламента при Орловском областном Совете народных депутатов. Мценский филиал ОрелГТУ выбран местом проведения конференции совершенно не случайно. Члены общественного молодежного парламента хорошо осведомлены о том, что студенты этого учебного заведения принимают самое деятельное и активное участие в жизни нашего региона. Они проявили себя в научной, практической, художественной, спортивной сферах. Достаточно сказать, что не один раз именно «Мцела» представляла нашу Орловщину на различных всероссийских и даже международных форумах и неизменно возвращалась с них победителями или призерами. Народный хор русской песни филиала - участник и победитель многих международных фестивалей народного творчества, команда тяжелоатлетов стала чемпионом России среди высших учебных заведений. Уже в 2009 году получены дипломы I и II степени за участие в VII Всероссийской научно-практической студенческой конференции «Глобальные проблемы взаимодействия человека и окружающей среды» в г. Москве. На фестивале народного творчества молодежных самодеятельных коллективов Центрального федерального округа танцевальный коллектив филиала стал лауреатом II степени. Значит, есть что-то необычное, притягивающее, объединяющее в работе филиала со студенческой молодежью. «И знакомство нашего парламента с Мценским филиалом ОрелГТУ месяц тому назад, - говорит Вика Дементьева, - нас просто поразило. Такой разноплановой, насыщенной, глубокосодержательной работы мы не видели нигде. И мы по-доброму позавидовали нашим сверстникам из «Мцелы». К их услугам - три стадиона, десятки секций, народный хор, танцевальный коллектив, уже с огромным именем спортивные команды по футболу, волейболу, баскетболу, тяжелой атлетике, молодежное студенческое телевидение и многое-многое другое».

А если к этому добавить удивительное эстетическое оформление факультетов в виде огромных аквариумов с рыбками, вольеров с голубями, фазанами, попугаями, хищными птицами, зимним садом, огромным

цветочным хозяйством, ежегодно проводимыми межрегиональными выставками голубей и декоративной птицы, комплексом из пяти музеев, то становится ясным, почему сюда стремится поступить молодежь из Тульской, Липецкой, Брянской областей и стран СНГ. И совершенно логичным и понятным становится лозунг «Мцелы» - «Нет предела совершенству».

- Мы впервые организуем мероприятие такого масштаба, - рассказывает Виктория Дементьева - заместитель председателя молодежного парламента Орловской области. - Сегодня здесь встретились члены нашего парламента, представители студенческого самоуправления, студенты и преподаватели Мценского филиала ОрелГТУ. Основная цель этой конференции - привлечь внимание к тому, какие проблемы волнуют сегодняшнюю молодежь, и собственными силами, силами активных, молодых людей, которым небезразлично собственное будущее и будущее своего региона, найти пути решения этих проблем, причем не только на административном, но и на законодательном уровне.

Одним из основных пунктов программы конференции стало подписание соглашения о сотрудничестве между общественным молодежным парламентом и Мценским филиалом ГОУ ВПО «Орловский государственный университет».

- Мы планируем долговременное сотрудничество с этим замечательным учебным заведением, в которое мы уже не раз приезжали и, надеемся, приедем еще не раз, - говорит Виктория Дементьева. - Вы видите, какая здесь прекрасная база, какие замечательные, активные люди, которые всегда готовы помогать, отзываются на все наши предложения.

Для руководства вуза такое сотрудничество - один из многих шагов по реализации той стратегии вуза, о которой говорил Валентин Митрофанович Александров.

- Ребята, которые сейчас входят в парламент, - очень интересные, инициативные, активные, образованные, - отмечает директор Мценского филиала ОрелГТУ, - они живут единым организмом, у них хорошие мысли,

яркие идеи. Но им нужна поддержка, нужно дать им возможность реализовать эти задумки, создать для них «трамплин», с которого они смогут прыгнуть в большую жизнь, большую политику. И мы готовы эту поддержку оказать.

### **«Я - молодой»**

Еще один важный шаг в развитии социальной, политической активности студентов - это участие в различных всероссийских и международных проектах на получение грантов. Только что Мценский филиал подал заявки на получение сразу трех грантов. В процессе подготовки документации, разработки проектов участвовали и студенты, и преподаватели вуза. Так, все три проекта имеют разную направленность, в эту деятельность оказалось вовлечено большое количество молодых людей и практически весь преподавательский состав.

- Почему мы сразу взяли три направления? Это те вопросы, которые у нас удачно решаются, в которых наша молодежь проявляет заинтересованность. Студенческие объединения уже вплотную работают над этими и другими проблемами. Ребята по мере своих сил и возможностей стараются принести пользу обществу, родному городу. Например, много уже сделано в области организации досуга, благоустройства Мценска, сотрудничества и шефства с образовательными учреждениями, военно-патриотической и поисковой работы. Только здесь организуются и проводятся праздничные мероприятия для детей детских домов, свадьбы для людей с ограниченными физическими возможностями. Все это способствует формированию гражданственности и патриотизма молодежи.

«Я молодой и голос мой» - проект, которым по праву гордятся сотрудники вуза. На прошлых выборах была проведена масштабная работа по повышению политической сознательности студентов, и все наработки, выводы, интересные идеи, возникшие во время этой работы, легли в основу четкой программы преобразований и совершенствований в области избирательных направлений для молодежи.

Другой важный проект - экологический - «Повышение экологической сознательности общества». Необходимость проработки этой темы очевидна каждому, и мценские студенты с искренним интересом участвуют во всех мероприятиях, помогающих обратить внимание на острые проблемы защиты и восстановления окружающей среды. Наконец, третий проект направлен на развитие системы образования, науки и инноваций сферы образования в российских регионах. Учитывая тот факт, что Мценский филиал ОрелГТУ представляет собой яркий пример вуза, стремящегося к постоянному развитию и не боящегося реализовывать любые новые идеи, участие в таком проекте стало закономерным шагом.

- Мы гарантируем, что 30 -40% от полученных грантов будут направлены на поощрение тех, кто разрабатывал проекты, а все остальное - на улучшение материальной базы нашего вуза, - пообещал Валентин Митрофанович.

### **Сохранение славянской культуры**

Стремление к новому является обязательным для любой современной организации, работающей с молодежью, но при этом так важно суметь не забыть о необходимости сохранения традиций. Молодые люди должны помнить о своих корнях, прошлом своего народа, родного края. Именно такое отношение культивируется в Мценском филиале ОрелГТУ.

- К сожалению, сегодня средства массовой информации часто дают молодежи неправильные ориентиры, - говорит директор вуза. - Мы сегодня должны говорить о славянских корнях, сохранении славянской культуры. Наши студенты должны знать, откуда они вышли, гордиться прошлым своего города, своими земляками. Поэтому мы создаем на базе нашего вуза музеи, в организации которых участвуют сами студенты. Наши ребята выступили с инициативой создать проект «Родные лица», это была их собственная идея, искреннее желание, а мы, без сомнения, его поддерживаем. И будем продолжать такую политику и дальше. Мы сейчас видим, что наш вуз на правильном пути, мы реализуем те программы, которые нужны сегодня

молодежи. Я хотел бы пожелать, чтобы каждый из нас в душе был равнодушен, так как человек, любящий свою Родину, семью, коллектив, корпорацию, обязательно победит, несмотря ни на какие сложности.

*P.S. Когда верстался номер, стало известно, что все три проекта, предложенные Мценским филиалом ОрелГТУ, прошли областной отбор, и теперь будут представлены на Всероссийский конкурс.*

*Ольга ГАЛАКТИОНОВА*

**Галактионова, О. Мценский филиал ОрелГТУ: «Мы должны делами, а не словами, поддерживать нашу молодежь!» / О. Галактионова. – Комсомольская правда. – 2009. – 30 апр.**